
 
 

  

 
 
 

Ενημερωτικό δελτίο Ν. 2 Απρίλιος 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Καλώς ήρθατε στο ενημερωτικό δελτίο του έργου SiT! Είμαστε ενθουσιασμένοι που 

μοιραζόμαστε μαζί σας τις πρώτες δραστηριότητες και ενημερώσεις του έργου μας. Σε 

αυτό το ενημερωτικό δελτίο, θα βρείτε πληροφορίες σχετικά με το έργο και μια 

παρουσίαση της ομάδας μας. 
 

 

 

Η πρώτη μας δραστηριότητα αποσκοπεί στη δημιουργία ενός Τριγώνου Γνώσης 

σε τοπικό επίπεδο. Η σύμπραξη εργάζεται για τη δημιουργία ομάδων εργασίας στις 

οποίες συμμετέχουν: 
 
 
 

 ΑΕΙ και ερευνητικά ιδρύματα 
 

 
Φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης - που εργάζονται ειδικά στoν 
τομέα της κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης, δέρματος και υποδήματος (TCLF) 

 

 

Εταιρείες ή οργανισμοί του κλάδου TCLF 
 
 

Οι παραπάνω οργανώσεις και φορείς θα συνεργαστούν στενά για την ανάλυση των δεξιοτήτων 

που υπολείπονται για τον συν- σχεδιασμό των ενοτήτων κατάρτισης και του περιεχομένου.

 

 
SiT 

Sustainability in TCLF 



  
 
 
 

Τι είναι το τρίγωνο γνώσης 
 
 

 

 

Το Τρίγωνο της Γνώσης ενσωματώνει μια ισχυρή συνεργασία μεταξύ των τομέων της 

εκπαίδευσης, της έρευνας και των επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι να καινοτομήσουμε 

στον τομέα της TCLF δημιουργώντας ανταλλαγές μεταξύ αυτών των φορέων: 

Ανώτατα εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύματα Πάροχοι 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις ή αντιπροσωπευτικοί φορείς 

 
Ποια είναι τα οφέλη από τη συμμετοχή; 
 

Οι ενδιαφερόμενοι στο Τρίγωνο Γνώσης θα αποκτήσουν πρόσβαση σε ερευνητικά 

πορίσματα, εκπαιδευτικό υλικό από το έργο SIT. Θα αποκτήσουν επίσης προβολή μέσω 

των καναλιών SIT, δικτύωση στο TCLF τομέα, αναγνώριση σε εκδηλώσεις και ευκαιρίες 

για ακαδημαϊκή έρευνα.  



 
 

 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 

Επισκόπηση του 
εταιρικού σχήματος SiT 

 

Στο έργο SiT συμμετέχουν 15 εταίροι από 8 χώρες της ΕΕ: Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία, 

Ελλάδα, Βουλγαρία, Κροατία, Εσθονία και Σλοβακία. Η κοινοπραξία απαρτίζεται από 

οργανισμούς από την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, την Ανώτατη Εκπαίδευση 

και τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων με σκοπό τη δημιουργία μιας γέφυρας μεταξύ της 

εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας. 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Γερμανία - ITKAM - 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 

 
 
 
 

Το Ιταλικό Εμπορικό Επιμελητήριο της Γερμανία, που ιδρύθηκε το 1911 σύμφωνα με το γερμανικό δίκαιο ως 

μη κερδοσκοπική ένωση επιχειρηματιών και επαγγελματιών, αναγνωρίζεται από την ιταλική κυβέρνηση. Το 

ITKAM είναι μια διμερής ένωση που δραστηριοποιείται στην ιταλική και τη γερμανική αγορά για την προώθηση 

και την αύξηση των οικονομικών σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων των δύο χωρών και 

διαθέτει τρία επιχειρησιακά γραφεία (Φρανκφούρτη, Βερολίνο, Λειψία), διάφορα γραφεία αντιπροσώπευσης στην 

Ιταλία και ένα γραφείο στη Βιέννη (ITKAM Austrian Desk). 

 
Ρόλος στο SiT : Συντονιστής - υπεύθυνος για το συνολικό συντονισμό, τη διαχείριση και την υλοποίηση του 

έργου, καθώς και για την επικοινωνία μεταξύ της κοινοπραξίας και της χορηγούσας αρχής, την αξιολόγηση και την 

υποβολή των παραδοτέων και των εκθέσεων, τη διανομή των κονδυλίων στους άλλους δικαιούχους. 

 

Υπεύθυνος επικοινωνίας: Sonia Barani, Cecilia Andreotti 

sbarani@itkam.org, candreotti@itkam.org 

 
 
 
 

 

Germany - VDMD - 
 
 
 
 

 

Το Δίκτυο για το σχεδιασμό κλωστοϋφαντουργικών ειδών μόδας, που ιδρύθηκε το 1985, είναι η ισχυρότερη  

και μεγαλύτερη επαγγελματική ένωση για σχεδιαστές κλωστοϋφαντουργικών ειδών μόδας και εσωτερικών αξεσουάρ  

στη Γερμανία. 

Οι πολυάριθμες δραστηριότητες του συνδέσμου χρησιμεύουν για να εδραιώσουν τις υπηρεσίες σχεδιασμού,  

τη βιωσιμότητα στον τομέα της μόδας/κλωστοϋφαντουργίας και την πράσινη εκπαίδευση στον σχολικό τομέα  

στη συνείδηση των επιχειρήσεων και των πολιτικών. Επιπλέον, αντιπροσωπεύει τη διάδοση ικανών πληροφοριών  

και στοχευμένων συμβουλών σύμφωνα με την επαγγελματική της αποστολή για τους σχεδιαστές της.  

Η VDMD χρησιμοποιεί ενότητες - μέσω της ακαδημίας Mentoring.Lab - για να εκπαιδεύσει μαθητές και σπουδαστές  

σε όλες τις πτυχές των θεμάτων βιωσιμότητας. 

 

Ρόλος στο SiT: Ερευνητικές δραστηριότητες, συμμετοχή στην υλοποίηση των πακέτων εργασίας του έργου 

(συγκεκριμένα WP3 - Ανάπτυξη προγραμμάτων σπουδών και ενοτήτων).

mailto:sbarani@itkam.org
mailto:candreotti@itkam.org


 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Ισπανία - CCIB - 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 

 
 
 
 

Το Ιταλικό Εμπορικό Επιμελητήριο της Βαρκελώνης είναι μια ισπανική μη κερδοσκοπική ένωση βιομηχανικών και 

εμπορικών επιχειρήσεων, επαγγελματιών και εμπόρων που επιθυμούν να εργαστούν ενεργά για την ανάπτυξη των 

οικονομικών σχέσεων στην Ευρώπη, ιδίως μεταξύ Ιταλίας και Ισπανίας. Το Ιταλικό Εμπορικό Επιμελητήριο της 

Βαρκελώνης δραστηριοποιείται για περισσότερα από 100 χρόνια στην επικράτεια της χώρας και αναγνωρίζεται 

επίσημα από την ιταλική κυβέρνηση ως στρατηγικός παράγοντας για την υποστήριξη της διμερούς συνεργασίας. 

 

Ρόλος στο SiT: Το CCIB έχει καθοριστικό ρόλο, καθώς θα είναι υπεύθυνο για το συντονισμό των δραστηριοτήτων 

αξιολόγησης σε όλες τις διάφορες φάσεις της, με βάση την εκτεταμένη επιστημονική και μεθοδολογική εμπειρία του. 

 

 

Σλοβακία - ICEP - 
 
 
 
 

Το Ινστιτούτο Ευρωπαϊκής Πιστοποίησης Προσωπικού, το οποίο ιδρύθηκε το 2009 ως Φορέας Διαπίστευσης,  

είναι ένας φορέας πιστοποίησης που ηγείται στον τομέα της πιστοποίησης για την επικύρωση των ψηφιακών 

ικανοτήτων. 

Αποστολή του ICEP είναι η πιστοποίηση των επαληθεύσιμων τυπικών και μη τυπικών ικανοτήτων επαγγελματιών  

και ατόμων, μέσω ενός συνόλου τυποποιημένων απαιτήσεων, διαδικασιών και μέτρων διασφάλισης ποιότητας, 

σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. 

 

Ρόλος στο SiT: Το ICEP είναι εταίρος του έργου και θα αναλάβει το ρόλο του παρόχου επαγγελματικής εκπαίδευσης 

και κατάρτισης, υπεύθυνος κυρίως για τη διαδικασία πιστοποίησης, σε όλες τις συνεισφορές που σχετίζονται με την 

υλοποίηση του έργου και τις δραστηριότητες διάδοσης. Το ICEP θα ηγηθεί του έργου που σχετίζεται με την ανάπτυξη 

ενοτήτων κατάρτισης και υλικού, την ανάπτυξη ενός πλαισίου για την πιστοποίηση, επικύρωση, αναγνώριση και 

διαπίστευση και την ανάπτυξη της αξιολόγησης και των αποτελεσμάτων αξιολόγησης της κατάρτισης. 

 
 
 

Ισπανία - FPEmpresa - 
 
 
 

Η μη κερδοσκοπική ένωση Asociación de Centros de Formación Profesional FPEmpresa συγκεντρώνει  

περισσότερα από 630 δημόσια, ιδιωτικά και επιδοτούμενα κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης από όλη την Ισπανία.  

Από το 2012, εργάζεται με στόχο την προώθηση και την ενθάρρυνση της Επαγγελματικής Κατάρτισης μέσω  

της ανταλλαγής εμπειριών και καλών πρακτικών μεταξύ των κέντρων που απαρτίζουν την ένωση. 

 

Ρόλος στο SiT: Η FPEmpresa θα αναλάβει το ρόλο του παρόχου επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, χάρη  

στο εκτεταμένο δίκτυο που αποτελείται από περισσότερα από 630 κέντρα ΕΕΚ που είναι κατανεμημένα σε όλη την 

Ισπανία.Η Ένωση θα αναλάβει το πακέτο εργασίας 4, το οποίο περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός MOOC που 

επικεντρώνεται στην προώθηση της κλωστοϋφαντουργίας.



 

 
 
 
 
 
 
 
 

Βουλγαρία- PCCI - 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 

 
 

 
 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Φιλιππούπολης είναι ένας κορυφαίος οργανισμός 

υποστήριξης επιχειρήσεων στην περιοχή της Φιλιππούπολης της Βουλγαρίας από το 1990. Εκπροσωπεί εταιρείες 

όλων των μεγεθών που προέρχονται από διάφορους οικονομικούς τομείς. 

Το Επιμελητήριο είναι αξιόπιστος εταίρος σε πολυάριθμα διεθνή έργα συνεργασίας και συνεργάζεται ενεργά με 

περιφερειακούς φορείς προς όφελος των επιχειρήσεων και της κοινωνίας. Αποστολή του είναι η προώθηση της 

επιχειρηματικότητας στην περιοχή του Plovdiv, διαμορφώνοντας το τοπικό βιομηχανικό οικοσύστημα. 

 

Ρόλος στο SiT: Το PCCI θα συμβάλει με την εκτεταμένη εμπειρία του ως οργανισμός παροχής υπηρεσιών στη 

δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Βουλγαρίας με παραδοσιακά ανεπτυγμένη βιομηχανία TCLF. Ο ρόλος της θα είναι 

οριζόντιος και θα υποστηρίξει την εκτέλεση όλων των πακέτων εργασίας, αντικατοπτρίζοντας τις ανάγκες και τις 

προσδοκίες από επιχειρηματική άποψη. 
 

 

Ελλάδα - OECON Group - 
 
 
 

Η OECON Group, που ιδρύθηκε το 2003, είναι μια ευρωπαϊκή εταιρεία συμβούλων διαχείρισης και κορυφαίος 

σύμβουλος σε θέματα επιχειρηματικής στρατηγικής, κοινωνικής επιχειρηματικότητας, καθώς και κέντρο εκπαίδευσης 

ενηλίκων με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Εστιάζοντας στην υποστήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης της οικονομίας, βοηθά 

και καθοδηγεί άτομα και οργανισμούς στην πορεία τους προς τη δια βίου μάθηση. 

 
Ρόλος στο SiT: Η OECON Group θα συμμετέχει και θα συνεισφέρει σε όλες τις δραστηριότητες του έργου και θα είναι 

υπεύθυνος για τη φιλοξενία του διεθνούς Bootcamp στην Ελλάδα. 

 
 
 
 

Ελλάδα - AKMI - 
 
 
 

Το AKMI ιδρύθηκε το 1989, είναι ο μεγαλύτερος πάροχος ΕΕΚ στην Ελλάδα και ένας από τους 7 μεγαλύτερους στην 

Ευρώπη. Λειτουργεί σε 9 πόλεις, καλύπτει σχεδόν το 60% του τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης στην Ελλάδα, προσφέροντας μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση (επίπεδα EQF 3-5) σε 112 ειδικότητες σε 

14 τομείς. Με περίπου 18.000 σπουδαστές ετησίως και 380+ εργαστήρια που εκτείνονται σε 37.500 m2, το ΑΚΜΙ 

προωθεί τη συνεργασία, την επίλυση προβλημάτων και τη συμμετοχικότητα μεταξύ των σπουδαστών. Το AKMI δίνει 

έμφαση στην κοινωνική ένταξη και την ισότητα των φύλων, με στόχο να διαμορφώσει τους νέους σε παραγωγικούς, 

ανοιχτόμυαλους πολίτες. Αναγνωρισμένο για την καινοτομία του, το AKMI βραβεύτηκε ως "Ο πιο καινοτόμος πάροχος 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Ευρώπη" το 2022 από την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. 

 
Ρόλος στο SiT: Το ΑΚΜΙ θα συμμετέχει και θα συνεισφέρει σε όλες τις δραστηριότητες του έργου και θα είναι 

υπεύθυνο για τη φιλοξενία του διεθνούς Bootcamp στην Ελλάδα.



ia - 

Εσθονία - Eka 
- 

 
 

 

 ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 
 
 
 
 
 
 

Βουλγαρία - PIRIN-TEX EOOD - 
 

Η PIRIN-TEX, η εταιρεία που ιδρύθηκε το 1993, είναι ένας σημαντικός παραγωγός ενδυμάτων για διακεκριμένες 

ευρωπαϊκές μάρκες μόδας. Η εταιρεία παράγει σακάκια, παντελόνια, γιλέκα, πανωφόρια, πουκάμισα, παλτό, 

μπλούζες, φορέματα, μπλούζες, μπλούζες, T-shirts & polo shirts, αξεσουάρ. Προσφέρει πρόσθετες υπηρεσίες στους 

πελάτες της, όπως πλύσιμο ρούχων, βαφή ρούχων, logistics, προώθηση εμπορευμάτων. Στόχος της είναι να 

αναπτύσσει συνεχώς την παραγωγή και να συμβαδίζει με τις νεότερες απαιτήσεις των διεθνών αγορών, ενώ 

παράλληλα προσπαθεί να μειώνει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των δραστηριοτήτων της. 

Ρόλος στο SiT: Η PIRIN-TEX συμμετέχει ως εταιρεία-εταίρος της συγκεκριμένης βιομηχανίας. 

 
 
 
 
 

Εσθονία - Creative Eston 
 
 

Το Loov Eesti/ Creative Estonia είναι ένα cluster και αναπτυξιακό κέντρο που προωθεί και αναπτύσσει 

δημιουργικές βιομηχανίες και δημιουργικές επιχειρήσεις στην Εσθονία, με αποστολή να φέρει την εσθονική 

δημιουργικότητα στον κόσμο. Για την επίτευξη αυτού του στόχου δημιουργεί όσο το δυνατόν περισσότερες 

ευκαιρίες και διαύλους για τη διαμόρφωση των δικτύων συνεργασίας, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και 

πληροφοριών. 

 

Ρόλος στο SiT: Το Loov Esti θα συντονίσει το WP5 - Δημιουργία πράσινων επιχειρηματικών οικοσυστημάτων TCLF. 

Στόχος είναι η δημιουργία ενός υποστηρικτικού οικοσυστήματος για τις δυνητικές ΜΜΕ και νεοφυείς επιχειρήσεις του 
TCLF για τον πράσινο μετασχηματισμό και η προώθηση ευκαιριών για διεθνοποίηση. 

Η Εσθονική Ακαδημία Τεχνών, που ιδρύθηκε το 1914, είναι το μοναδικό δημόσιο πανεπιστήμιο στην Εσθονία 

που παρέχει τριτοβάθμια εκπαίδευση στις καλές τέχνες, το σχέδιο, την αρχιτεκτονική, τα μέσα ενημέρωσης, τις 

οπτικές σπουδές, την ιστορία της τέχνης και τη συντήρηση. Εκτός από τις ενεργές δραστηριότητες σπουδών και 

έρευνας, η Εσθονική Ακαδημία Τεχνών προσφέρει επίσης ευκαιρίες δια βίου μάθησης μέσω της Ανοικτής 

Ακαδημίας. Η EKA ανήκει στα TOP 200 πανεπιστήμια Τέχνης και Σχεδιασμού σύμφωνα με την QS World Top 

University Ranking 2022. 

 
Ρόλος στο SiT: Το EKA θα συντονίζει το WP2: Ανάλυση δομής κατάρτισης και θα συμμετέχει και θα συμβάλλει σε 

όλες τις δραστηριότητες του έργου.



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Κροατία - VUS - 

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: 

 
 

Το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Šibenik ιδρύθηκε για πρώτη φορά το 2006 και εκπαιδεύει 

νέους φοιτητές στους τομείς των κοινωνικών, τεχνικών και βιοϊατρικών επιστημών, προσφέροντας προπτυχιακά και 

μεταπτυχιακά προγράμματα επαγγελματικών σπουδών: Τουριστική διαχείριση, Διοικητικό δίκαιο, Νοσηλευτική, 

Μελέτες κυκλοφορίας και μεταφορών, Επιχειρησιακή πληροφορική, Πληροφορική. 

Στόχος του ιδρύματος είναι η παροχή προγραμμάτων υψηλής ποιότητας που θα καταστήσουν ικανούς υπεύθυνους 

νέους εμπειρογνώμονες να γίνουν φορείς της μελλοντικής ανάπτυξης για την τοπική, εθνική και διεθνή κοινότητα, 

ιδίως δεδομένου ότι είναι το μοναδικό ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη χώρα. 

 

Ρόλος στο SiT: Το VUS είναι υπεύθυνο για τις ερευνητικές δραστηριότητες και την ανάπτυξη των νέων προγραμμάτων 

σπουδών που θα οδηγήσουν στις πιλοτικές δράσεις. 

 
 

Ιταλία - IRECOOP 
 
 

Το Irecoop Veneto είναι ένας εκπαιδευτικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 1980 από την Confcooperative Veneto - την 

περιφερειακή ένωση συνεταιρισμών της ιταλικής περιφέρειας Veneto - και την Ομοσπονδία Συνεταιριστικών 

Πιστωτικών Τραπεζών για την ανάπτυξη της κοινωνικής οικονομίας στην περιοχή. Πρωταρχικός στόχος του είναι η 

ανάπτυξη της κοινωνικής οικονομίας στο Veneto μέσω της κατάρτισης, της έρευνας και της ανάπτυξης καινοτόμων 

εργαλείων. Παρέχει επίσης συνεχή επαγγελματική κατάρτιση για επαγγελματίες σε συνεταιριστικές επιχειρήσεις, 

βασική και μετεκπαίδευση, επαγγελματική κατάρτιση και επανακατάρτιση του προσωπικού για άτομα που αναζητούν 

εργασία, εργαζόμενους, μειονεκτούντα άτομα, μετανάστες, πρόσφυγες και αναδυόμενα επαγγελματικά προφίλ.  

 
Ρόλος στο SiT: θα συμμετέχει και θα συνεισφέρει σε όλες τις δραστηριότητες του έργου. 

 
 
 

Ιταλία - CCIAA Padova 
 
 

Το Εμπορικό Επιμελητήριο της Πάντοβα είναι ο δημόσιος φορέας που εκπροσωπεί όλες τις επιχειρήσεις της 

επαρχίας της Πάντοβα. Είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη του εδαφικού οικονομικού συστήματος, προσφέροντας 

υπηρεσίες στις επιχειρήσεις και υλοποιώντας έργα και δραστηριότητες επίσης σε συνεργασία με την περιφερειακή 

κυβέρνηση, την περιφερειακή και εθνική ένωση των εμπορικών επιμελητηρίων, τους κύριους τοπικούς και 

περιφερειακούς οργανισμούς υποστήριξης των επιχειρήσεων με στόχο τη συμμετοχή των επιχειρήσεων, των τοπικών 

και περιφερειακών φορέων. 

 
Ρόλος στο SiT: Το Εμπορικό Επιμελητήριο της Πάντοβα είναι υπεύθυνο για την επικοινωνία και τη διάδοση του 

έργου, θα συμμετέχει και θα συμβάλλει σε όλες τις δραστηριότητες του έργου. 

Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να 

ενημερώνεστε για όλες τις δραστηριότητες του έργου SiT. 


